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Εορτασμός της 56ης επετείου των εγκαινίων του 
Προσκυνηματικού Ναού του Αγίου Ιωάννου του 
Ρώσσου στο Προκόπιο Ευβοίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Κατά το τελευταίο Σαββατοκύριακο του Σεπτεμβρίου, όπως 
έχει καθιερωθεί, στο Ι. Προσκύνημα του Οσίου Ιωάννου του 
Ρώσσου στο Ν. Προκόπιο Ευβοίας, εορτάζεται η 56η επέτειος 
των Εγκαινίων του Προσκυνηματικού Ι. Ναού του Οσίου 
Ιωάννου του Ρώσσου, με συμμετοχή μεγάλου πλήθους 
προσκυνητών από όλα τα σημεία της Πατρίδος μας και το 
εξωτερικό.

Στην πανήγυρη της αναμνήσεως των εγκαινίων συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Κερκύρας, Παξών και διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, Λαγκαδά, 
Λητής και Ρεντίνης κ. Πλάτων, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Αρεθουσίων κ. Ηλίας
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(εκ του Πατριαρχείου Αντιοχείας), Σκοπέλου κ. Νικόδημος και ο Ποιμενάρχης, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος.

Κατά τον αναστάσιμο Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Λαγκαδά κ. Πλάτων και κήρυξε τον θείο λόγο, σκιαγραφώντας, πρώτον την 
μεταμόρφωση της πίστης σε καθημερινό βίωμα και ομολογία, δεύτερον την 
αγιαστική αποστολή και δύναμη της Εκκλησίας και τρίτον τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής των πιστών στη σωτηρία, διά της Εκκλησίας.

Κατά τη νύκτα και μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες τελέσθηκε ιερά αγρυπνία.

Στον Όρθρο της Κυριακής χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρεθουσίων
κ. Ηλίας, ενώ στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο προεξήρχε και κήρυξε τον θείο λόγο 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος, ο οποίος ανέφερε ότι 
είναι ιδιαίτερο γεγονός στη ζωή ενός Ναού ο εγκαινισμός, διότι δι’ αυτού 
καθαγιάζεται και παραδίδεται στη λατρεία του Θεού και είναι οι εκκλησίες μας 
ένα ζωντανό σημάδι της παρουσίας του Θεού ανάμεσά μας.



Επίσης, εκκλησιάσθηκε και συμμειτείχε, κατόπιν, στην ιερά λιτανεία ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σεβαστείας κ. Σεραφείμ (εκ του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου).

Λίγο πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, μνημόνευσε τους Τηνίους προκατόχους του 
Μητροπολίτες Χαλκίδος Γρηγόριο (Πλειαθό), ο οποίος θεμελίωσε, το 1930 και 
Νικόλαο (Σελέντη), ο οποίος εγκαινίασε, το 1969 τον Προσκυνηματικό Ι. Ναό του 
Οσίου Ιωάννου και τον άμεσο προκάτοχό του, Μητροπολίτη Χαλκίδος Χρυσόστομο 
Α΄ (Βέργη), ο οποίος εργάσθηκε την προέκταση και βελτίωση του Ιερού Ναού. 
Επίσης, ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες στην πανήγυρη αγίους Αρχιερείς, τους 
Ιερείς και τα μέλη του Δ.Σ. του Ιερού Προσκυνήματος και πάντες τους 
εκδαπανωμένους στην εύρυθμη λειτουργία του. Ενώ με ιδιαίτερη συγκίνηση 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του σε όλους τους ευλαβείς προσκυνητές, οι οποίοι, 
κάθε μέρα, προσέρχονται μυρμηγκιδόν στο ιερό λείψανο του αγίου Ιωάννου.

Μετά το «Δι’ ευχών», πραγματοποιήθηκε, με κάθε Εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια 
και τάξη η λιτάνευση του ιερού και αφθάρτου σκηνώματος του Οσίου Ιωάννου του 
Ρώσσου, στην οποία συμμετείχαν εκατοντάδες χριστιανών.










































